

NUMĂRUL 10 BANI

ABONAMENTELE
 Încep la 1 și 15 ale fiecărei luni și se plătesc tot-d-a-una înainte
 În București la Casa Administrației
 În județe și străinătate prin mandate poștale
 Un an în țară 30 lei; în străinătate 50 lei
 Șase luni . . . 15 „ „ „ 25 „
 Trei luni . . . 8 „ „ „ 13 „
 Un număr în străinătate 30 bani

MANUSCRISELE NU SE ÎNAPOIAZĂ

ADMINISTRAȚIA
 No. 3 — STRADA CLEMENTEȘII — No. 3

EPOCA

NUMĂRUL 10 BANI

ANUNCIURILE
 În București și județe se primesc numai la Administrație
 În străinătate, direct la administrație și la toate oficiile de publicitate
 Anunțuri la pag. IV 0.30 h. linia
 „ „ „ III 2.— lei „
 „ „ „ II 3.— „ „
 Inserțiile și reclamele 3 lei rindul
 Un număr vechi 30 bani!

REDACȚIA
 No. 3 — STRADA CLEMENTEȘII — No. 3

LUAREA LUI DOMOKOS. - LUPTA NOUĂ ÎN EPIR

MINISTER CONDAMNAT

Suveranul s'a întors în țară, Sturdza a dat ochii cu Suveranul și cu toate astea Sturdza este încă prim ministru, iar liberalii sunt încă la guvern!

Această longanimitate face onoare Suveranului care dovedește și de asta dată o răbdare și o stăpânire de sine fără seamăn!

Nici odată ministru de externe n'a pus în o poziție mai delicată pe Suveranul său de cât cum a pus Sturdza pe Rege, cu ocazia răspunsului umililor ce a dat faimoasei note identice expediată și României din cabinetele de la Petersburg și Viena.

Astăzi este dovedit că Sturdza răspunzând, n'a priceput sensul acestei note. Astăzi este știut, că Sturdza n'a avut cunoștința cum că acea notă era trimisă nu numai României, ci și Bulgariei, Muntenegrului și Serbiei, după stăruința contelui Muraviev.

Astăzi mai este dovedit că Sturdza a îndus în eroare pe Suveran, telegrafându-i că nota este trimisă numai României.

În slugărnicia care formează fondul existenței sale, Sturdza n'a așteptat primind nota, o minută, pentru a lua informații de împrejurările în care nota a fost trimisă de cele două cabinete. El s'a grabit să răspundă ca un nemernic la momentul, făcându-se de ris și făcând de ris în același timp pe suveran și țară.

Regele a aflat prin gazete la Abbazia cum că nota despre care Sturdza îi telegrafiază cu entuziasm, constituie o umilire pentru țară.

Nici odată un ministru de externe nu s'a aratat mai incapabil, mai lipsit de tact și mai tiritor.

Consecvențele nemerniciei lui Sturdza sunt mari, mari de tot. Din cauza lui Sturdza, noi am pierdut în fața diplomației Europene și în aceea a opiniei publice, o situație internațională excelentă, pe care o căpătaserăm după zece ani demun că și de dezvoltare statornică.

Sturdza ne'a redus la situația umilă pe care o aveau în 1878 delegații noștri trimiși la congresul de la Berlin.

Opinia publică europeană, care se deprinsese a vedea în noi o țară cu însemnătate politică și cu un rol designat mai de înainte în cazul eventual al unor complicații europene, astăzi, decepționată, își bate joc de noi, caricaturându-ne ca pe niște Don Chisot, cari nu ne am cunoscut lungul nasul.

În adevăr, multe gazete umoristice germane reprezintă pe Suveranul nostru în mod necuviincios în compania Bulgarilor și a Muntenegrenilor.

Iar gazetele serioase, chiar amice nouă, nu știu ce atitudine să ia, nici cum să ne facă situația mai ușoară.

De aceea, multa lume, mai cu seamă cercurile diplomatice din țară, se așteaptă la o schimbare cel puțin de guvern, cu intrarea Regelui în țară.

Toată lumea e de acord că Sturdza a devenit imposibil la ministerul de externe, după cum este imposibil ortunde și în ori-ce împrejurări.

Umilințe de natura celor pe care nedestoinicia lui Sturdza ne-a făcut să suferim, nu se pot erla. Omul care pune o țară în astfel de situație, trebuie să dispară de pe scena unde s'a arătat nedemn să figureze. Sturdza trebuie să plă-

tească stupiditatea comisă, retrăgându-se și încă mulțumindu-se că scapă ușor.

În țară la noi, opinia publică este prea moale și prea tolerantă, cu privire la chestiile de demnitate națională. Numai așa se explică de ce geamurile de la ministerul de externe n'au fost sparte și de ce Sturdza este încă ministru de externe.

Natural că nu noi vom fi vr'o dată pentru spargerea geamurilor sau violențe personale. Această specialitate o au liberalii.

Voi numai să spunem că opinia luminată și conștientă de demnitatea țării, n'ar mai fi tolerat un singur moment, ca netrebnicul Sturdza să mai stea un moment, în fruntea afacerilor țării.

Trebuie să sperăm că ceea-ce este amănat numai, nu e pierdut. De alungare, Sturdza nu va scăpa.

Sturdza împreună cu ministerul actual a primit, cu ocazia nenorocitei note, o lovitură de moarte.

Avem motivele noastre pentru a afirma acest lucru. Ministerul este deja condamnat, execuția nu va întârzia.

RUSINEA CEA MAI NOUĂ

D. Dumitru Sturdza e un om fatal României.

Nu mai punem la socoteală păcătoarele pe care le săvârșește în politica internă; acestea, ori-cît de dureroase ar fi, rămân aici în casă și se pot șterge cu vremea. Dar omul acesta nu poate intra în contact cu străinătatea, în nici o chestiune, fără să nu facă sistematic țara de ris și să atingă prestigiul Coroanei române.

Se știe de ce considerațiune se bucură Regele nostru în toată Europa, la Curțile suverane ca și la guverne, considerațiune pe drept câștigată printr-o muncă de zece de ani și prin desăvârșirea celor mai atese calități.

Ei bine, d. Dumitru Sturdza, prin umilitul răspuns pe care l-a dat la nota austro-rusă fără știrea M. Sa. Regelui, a întunecat prestigiul Coroanei române.

Nici odată Regele Carol n'ar fi consimțit să se dea un asemenea răspuns, posibil numai din partea unui mic Domnitor vasal. Experiența a dovedit, din nenorocire pentru țara noastră, că chiar guvernul vasalei Bulgariei a știut să răspundă mai demn de cel guvernul regelui României, de și nici asemănare nu poate fi între pozițiile țării noastre și cea a Bulgariei, deși principele Ferdinand n'are la activul său nici unul din faptele mari și de însemnătate europeană cu care se poate mândri Regele Carol.

De capul său și urmind numai nenorocitei sale firi, d. Sturdza ne-a făcut de rușine Coroana și Țara.

DEZBINAREA LIBERALILOR

Guvernamentalii urmează a se bucura de candidatură d-lui Ionescu. Dar fac un zgomot atât de mare, în cit ori-cine înțelege ce e cazul să aștească lumea pentru a putea asunde dezbinările reale și adinet din sinul partidului lor. Zădărnici încercare.

Lumea vede că candidatul guvernamental la Ploiești a fost propus și e susținut numai de poliție, pe cînd partidul liberal e propus și susținut un alt candidat.

Și lumea nu poate pricepe de ce faptul că la Ploiești candidatul conservator și un constituțional înseamnă că partidul conservator e dezbinat, pe cînd faptul că tot acolo sunt doi candidați liberali n'ar însemna nimic?

Dacă partidul conservator ar fi în adevăr dezbinat și dacă împrejurarea aceasta l'ar face neapoi pentru putere, atunci situația partidului liberal ar fi și mai rea. Acest partid ar trebui să părăsească numai de cit puterea, căci e dezbinat nu în două, ci în patru grupuri.

Presă guvernamentală ar înțelege lucrul acesta ușor și de simplu, dacă ar fi cit de inteligentă și ar renunța la ridicula campanie pe care o duce și care la urma urmelor se întoarce în contra partidului pe care și înch pușca-l servește.

Dar ziarele colectiviste nu înțeleg nimic și urmează a se face de ris.

DESTĂINUIRI GRAVE

(Correspondență specială a Epocii)

Atena, 24 Aprilie.
Destăinuirile unui ministru. — Flota grecească. — Afacere misterioasă.

V'am telegrafiat, (depeșă) mea s'a publicat în No. din 17 Aprilie al Epocii) că escadra cuirasată grecească primise ordinul să bombardeze Salonicul. Știrea dată cu rezervă — de și o aveam din izvor absolut sigur — nu s'a adevărit pînă azi, și se pare că nici nu va fi reală tot timpul cit va dura războiul greco-turc. Se pare că ordine sunt date ca flota grecească, a cărei superioritate nu o contestă nimeni și în acțiunea căreia grecii aveau mari speranțe, să stea în deplină neactivitate.

Pentru ce?
 Ciudat. Nimeni nu știe sau aceia cari știu nu vor să spună. Atît numai se poate zice că flota grecească nu întreprinde nici o acțiune mai serioasă, căci asta e voința Regelui George.

Timpul ne va desluși de sigur asupra acestui mister, pînă atunci iată cite-va documente relative la această afacere:

Destăinuirile d-lui Levides, fostul ministru al marinei

Acropolis de la 24 Aprilie, publică următoarea scrisoare ce-i adresează d. N. Levides, fost ministru al marinei în cabinetul d-lui Deljanis:

Domnule Redactor,

Pentru-că iarăși sunt provocat, din cauza nejustificatei inactivității, în aceste din urmă zile a escadrei orientale a flotei, suni silit să public cîte, pentru moment, sunt permise și nu vădăm, lăsînd ca în alt timp și în alt loc să expun toate cu acle oficiale.

În ziua de 6 Aprilie, escadra de Vest primise ordinul să înceapă bombardarea forturilor Prevezel, ceea ce s'a și făcut.

În ziua de 8 Aprilie, cu ordinul telegrafic No. 8.839 al ministrului marinei, comandantul escadrei orientale primea ordinul: «Să plutească către Platamona și pînă la Katerina, atîcînd ori-ce vas turcesc sau escadră, ori ce fort sau ori-ce lucrare militară, ce s'ar afla pe întreaga această întindere, conlucrînd ast-fel la întreruperea comunicațiilor turcești pe mare, la distrugerea lucrărilor de fortificare ale inamicilor, și mai cu osebire la ajutorarea armatelor grecești ce s'ar luptă la frontieră prin deturarea atenției inamicului, etc.»

În adevăr, în ziua de 9 Aprilie escadra orientală a bombardat fortul pe țărmul Platamonei, gonind garda de acolo și distrugînd mari depozite de nutrimente din Scala Lilohori, destinate armatei din Elasona. (Raport telegrafic al esc. Orientale No. 822 din 9 Aprilie, Tzaghezi).

Și pentru-că comandantul E. Orientale, cu care conluera și flota de torpiloare de sub comanda A. S. principele George, în una din depeșile sale (No. 821 din 9 Aprilie, Tzaghezi) a întrebunțat un stil necuviincios și contrar disciplinei, ministerul l'a mustrat în mod sever, trimîndu-i, tot-odată, și următoarea depeșă: «și dacă i-mediat nu vă veți conforma ordinului ministrului de la 8 Aprilie, ora 1 după miezul nopții, pentru imediată acțiune și fără chiar cuirasatul «Spezai», de oare-ce aveți sub ordinele d-voastră escadră și torpiloare, contra flotei turcești care nu îndrăznește să întilnească flota greacă, voiți procede îndată la măsurile ce mi se impun de interesele Națiunii și protecția armatei ce se luptă acolo. Raportați imediat primirea și executarea acestui ordin.» (Ordin tel. No. 8.703 din 9 Aprilie).

În aceeași zi, orele 6 și jum. p. m. ministerul, cu ordinul telegrafic No. 8718, poruncește aceluiași comandant să se grăbească ca să bombardeze Kara-Burnu, fortul exterior al Salonicului; comandantul a promis prin adresa sa No. 830 din 10 Aprilie, Tzaghezi.

Este adevărat că acest ordin a fost revocat pentru cite-va ore prin depeșa ministrului No. 9.000 din 11 Aprilie în urma unei scrisori către mine a președintelui consiliului și a ministrului de război, cari, telegrafic erau înștiințați de comandantul armatei din Tesalia, că escadra Orientală trebuia să se găsească la țărmurile Platamonei și Katerinei. Eu însă am avut convingerea că ordinul No. 9.000, ordinul de revocare, nu era să găsească flota, care, eram sigur, de ja trebuia să bombardeze Kara-Burnu, fiind-că trecuseră două zile de cînd dădusem ordinul pentru aceasta. De alt-fel și consiliul de miniștri (într-o noaptea de 11 Aprilie, în urma propunerii mele, a primit iar, ca înainte de ori-ce altă acțiune militară să premergă bombardarea lui Kara-Burnu, ceea ce și telegrafic am ordonat cu ordinul No. 9.035 din 12 Aprilie ora 3 dimineața, în care s'a determina și linia ce trebuia se observe Escadra pentru blocarea țărmurilor Macedoniei, și Traciei.

(Mai lămurit: să dăduse ordinul ca după bombardarea Salonicului flota să blocheze intrarea Dardanelor, după cum v'am înștiințat în depeșa mea din 15 Aprilie, orele 2 și jum. d. am. publicată în Epoca din 17 Aprilie, T. Pisani).

Nu trecuseră de cit cite va ore de cînd dădusem acest ordin și am chemat pe comandantul E. Orientale la oficiul telegrafic din Tzaghezi, orele 9 jum., a. m. 12 Aprilie, recomandîndu-i următoarele: «Lăcrisă a fost părăsită... Lumea are speranțele sale în marină în aceste momente critice... Trebuie să umiți lumea. Puteți să phitiți la Dedeagaci și să distrugeți linia ferată Salonic, pe lângă farm? Faceți și aceasta.»

De remarcat că la orele 3 p. m., în aceeași zi, flota pleca din Tzaghezi, fără să aștepte ordinul de marină.

A plecat, ca la 14 Aprilie să fie la Schiathos, fără să facă ceva remarcabil, de și, după cum ați văzut, a primit ordine repetate și energice.

Văzînd dar că s'osi se timpul să se pună capăt unei astfel de stări, am trimis în ziua de 13 Aprilie (ora 9 jum., dim) următorul ordin telegrafic la Schiathos, prin comandantul vaporului Argolis, care s'a dus acolo:

«Comandantului E. orientale. Ultimele mele ordine erau să blocați vasele turcești, de război sau ba, precum și cele străine cu marfă de război, v'am determinat și linia, hotărînd un capăt insula Skiatos pînă la cele mai departe insule turcești. Vă ordonam în același timp să ocupați insulele, de pe această linie, înalînd steagul grecesc. Prin urm al doilea ordin adăogam să distrugeți, dacă e posibil, linia ferată de pe țărmul Dedeagaci. Repet ordinele mele de mai sus, pe cari trebuie să le executați cu exactitate. Pentru ce însă, avînd ordin anterior să bombardați Kara-Burnu, ați neglijat aceasta și ați revenit la bombardarea Leptocariei? D-voastră trebuie să trimiteți îndată, ca comandant, justificarea telegrafică, să regulați imediat astfel acțiunile voastre, în cit înainte de ori-ce întreprindere militară să bombardați Kara-Burnu și ori-ce întărire de acolo.»

«Observați că nu permit nimănui dintre voi să amîne executarea ordinelor mele, și să ceară din altă parte aprobări (d. Levides face de sigur aluzie la principele George, comandantul flotei de torpiloare, și la regele George. — T. Pisani) cum ați făcut despre Kara-Burnu... Înțelegeți bine că trebuie să vă supuneți orbeste la singurele ordine ale ministrului responsabil, care și rezervă dreptul să epuizeze întreaga severitate a legilor, cînd mai ales e ne găsîm în asemenea împrejurări. Dacă veți neglija și cel mai însemnat ordin al meu, voiți supune un decret, luînd măsuri contra acelor... Regret că întrebunțez cuvinte severe. Dar azi patria, mai mult ca ori-cînd, are speranțele ei, în glorioasa ei marină, care, de sigur, este în pericol să-și piardă și faima și încrederea Națiunii, îndată ce regulile disciplinei vorbesc s'ar călîmă, discutîndu-se ordinele și numai ale ministrului responsabil.»

Telegrama de mai sus, sus zisul comandant al steamerului Argolis, a înmînat comodorului E. Orientale în aceeași zi, adică la 13 Aprilie, orele 6 p. m. la Tzaghezi. Pe cînd dar, după cum ați văzut mai sus, tu dimineața zilei de 12 Aprilie, comandantul prezent în oficiul telegrafic din Tzaghezi, primea ordinul să bombardeze Kara-Burnu sau să distruagă linia Dedeagaci, nu a întreprins nici o acțiune militară, după cum comunică din Skiatos comandantul steamerului Argolis, în dimineața zilei de 14 Aprilie.

În cit în aceeași zi (14 Aprilie) la amiază am supus primul-ministru următoarea demisie:

NOTA AUSTRO-RUSA

Cei trei suverani ai statelor balcanice (Regele României, Prințul Bulgariei și Regele Serbiei) ieșînd cu certificate de bună conduită din Școala Europeană



Caricatura aceasta e reproducă din Floh, din Viena. Ea arată înțelesul ce s'a dat notei austro-ruse și nehotăbia făcută de d. Dumitru Sturdza prin răspunsul său primit și alți de umilii. E foarte dureros pentru noi să vedem pe Regele României ajuns, prin păcătoșia guvernului colectivist, în gura zierelor umoristice din Europa și pus pe aceeași linie cu un domnitor vasal ca Prințul Ferdinand al Bulgariei.

Domnule President,
 «Am onoarea să declar vouă și prin dv. cu respect M. Sale că din acest moment s'a mî considerat demisionat din conducerea ministerului de marină.»

«Păreri, de cu vreme propuse de mine, nu au fost ascultate, nu se ascultă și nu se vor asculta. Ordinele mele nu se execută de unii, cari așteaptă aprobare din altă parte. Și aceasta în aceste împrejurări îngrîjiitoare ale Națiunii. Iar de «ministerul de război s'a strecurat de mult conducerea responsabilă.»

«Rog să îngrijiți chiar de astăzi pentru înlocuirea mea.»

«Totuși ca simplu cetățean mă ofer să dau ori-ce informație ministrului succesor, dacă ea, din cauza împrejurărilor, s'ar socoti cumva trebuincioasă.»

«Ca cetățean ordîndu-mi unde voiș. Ca ministru însă nu mă pot servi scumpa mea Patrie în aceste condiții.»

«Primiți, etc. N. Levides.
 În Atena 14 Aprilie 1897.
 «La amiază.»

Misterul

Iată în adevăr o afacere misterioasă. D. Levides, ca ministru al marinei, a dat ordinele, pe cari le ar fi dat ori-care alt ministru în locul său, a poruncit flotei grecești să execute ceea-ce toată lumea s'a așteptat ca flota grecească să execute și totuși comodorul flotei nu a executat nici un ordin al ministrului. E adevărat că în cele din urmă comodorul — d. Sahluris — a fost înlocuit, dar nu aceasta este pedeapsa ce s'a cuvîne unui comandant, care în timp de război, nu execută ordinele superiorului.

Comodorul Sahluris a primit o pedeapsă pentru că ministrul a început să facă gâlăgie și pentru că opinia publică începea să amenințe, pedeapsa însă este mică și este mică pentru că Sahluris nu a urmat de cit ordinele ce a primit de la palatul regelui. Grecii acuză dar pe regele George de trădare. În aparență lucrul pare că este așa. Nu se poate admite însă că regele George a trădat interesele suveranului. Regele George a trebuit să aibă motive puternice ca să paralizeze acțiunea flotei grecești. De ce natură sunt aceste motive?

Iată misterul!
 T. Pisani.

Un mare proces deschis

Sub acest titlu, Timpul dela 30 Aprilie a publicat următorul articol, care a făcut mare senzație, și căruia îi dăm aci un loc de onoare binemeritat:

Roșii au trăit în tot-d'auna din legende mincinoase pe care le-au inventat și le-au întreținut; colectivisti, cari voese a limita pe roși în toate și pentru toate, urmează același sistem.

Ast-fel procedează ei și cu legenda boerensă: boerul ai împilat poporul, ei au fost dușmanii progresului, ei n'au făcut nimic pentru țară și alte prapăști de același calibru.

Aceași legendă, colectivisti o împropătează la ori-ce ocaziune, chiar acolo unde nu se potrivește.

Așa au fîcut deunăzi și cu prilegiul înmormîntării lui Ion Ghica.

Not, conservatorii, conformându-ne datinilor țării și bunel cuviințe, am dat uitărei resimțimintele și patimele și ne-am plecat în fața unui moment deschis, trimițînd o delegație și depunînd o coroană pe rămășițele lui Ion Ghica.

Ca răspuns la acest act de deferență și de pietate, colectivisti, această buruiănă

re-facitoare și veninoasă, au găsit de cuviință de a publica chiar în ziua înmormântării părți dintr-o broșură pe care reposedatul Bey de Samos a scris-o la 1853 și în care insultă boerimea românească.

Reamintind această broșură, care a fost scrisă în împrejurări cu totul speciale și pe care reposedatul de sigur ar regreta-o astăzi, colectivitățile s'au folosit de faptul că gura lui Ion Ghica este închisă de vece și au scormonit din opera sa literară pe aceea care, eșird din amărăciunile vieții, nu putea conține de cit urt momentane.

Ni se aruncă, dar, din noti, în mod pieziș, mânușă.

O ridicăm voioși, căci nici o dată colectivitățile n'ar fi putut să serve mai bine cauza noastră, care este și cauza neamului românesc, în contra veneticii.

Restabilind adevărul față cu legenda îndrăznească, nu ridicăm o chestiune de castă, care ar fi nepotrivită cu situațiunea egalitară la care Românii au ajuns tot prin munca și jertfele boerimii pe care colectivitățile veneticii o defăimă.

Dacă e vorba de a falsifica istoria, precum au obiceiul de a o face colectivitățile, noi nu fugim de discuție și deschidem un proces care li asigurăm că se va sfârși cu rușinea lor.

Vom distruge legenda mincinoasă din care au trăit roșiți și din care astăzi nu mai pot trăi moștenitorii lor colectivități, căci poporul s'a deșteptat și știe să facă deosebire între elementul pur românesc și între streinii de neam și de simțiminte naționale, cari mișună în rândurile colectiviste.

Istoria ne arată că în cursul mai multor veacuri, acei cari au apărut moșia strămoșească în contra năvălirilor turcești, ungurești, tăfărești și leșești, erau războinicii (boerii), purtători de arme, neamurile care au plătit cu belșug tributul sângelui alături și în capul poporului, cu care erau frați de cruce și de luptă.

Pentru apărarea credinței și a moșiei ei s'au luptat, și din aceste lupte au eșit cu crucea în frunte, pe cînd creștinătatea era în pericol și Orientul european zăcea sub călcăiul Olomanilor pînă la porțile Vienei.

În urmă tot acești boeri au înzestrat țara cu spitalele menite a ușura suferințele poporului, cu școli pentru a-l lumina, cu biserică pentru a se păstra credința strămoșească.

Au dispărut multe din aceste neamuri, altele au scăpat, dar atât urmașii în ființă cât și recunoștința ne impune, impun ortărilor bun Român datorită de a le apăra memoria.

Nu este ertat nimănui de a pangări amintirea lor. Acei cari o fac, nu pot fi de neamul și de simțimintele românești; ei sunt acei cari alcătuiesc acea pătură superpusă de îmbuibăți și de parvenii, care s'a boțezat singură cu roșea de «colectivitate».

Și spre dovadă că apărăm elementul românesc nu ca castă, ci ca naționaliști, deschidem cartea cea mare a istoriei noastre și reșoim printre cronicarii noștri. Acolo găsim:

Brâncoveni, Bălăcenii, Văcărești, Buzesți, Dărești, Tulpești, Balsești, Glogoveni, Răcoșești, Cantacuzănești, Katargiești, Slătineni, Sturdzești, Krefulești, Golești, Filipiești, Florești, Grădiștineni, Băleni, Socolești, Vănzari, Costinești, Bogdănești, Costachești, Ceauzești, Donicești, Herestii, Brătioși, Milești, Filiești, Miclești, Gănești, Mănești, Murgulești, Cornești, Hânești, Bantoghești, Burghelești, Carpești, Buhulești, Slărești, Teușești, Bibești, Știrbei, Urechiești, Vărlănești, Campineni, Mutulești, Prăjești, Slovocești, Ōbedeni, Benghești, Zăreni, Oteleșeni, Cozieni, Brătășeni, Jieni, Ișvorenii, Cofezeni, Argetoieni, etc.

Iată boerii pe cari Voința li zugrăvește ca impilatori ai poporului, ca vînzători ai țării, pe cari li numește fanarioși.

Să vedem acum pe salvatorii poporului, pe cei eșii din războiul național.

Cităm numai cîteva nume, dar buchetul este îndestulător pentru a arăta românismul acela din cari se alcătuiesc partidul zis național.

Carada (à tout seigneur tout honneur), Ferekides, Giuvara, Mallă, Sachelaris, Evstatios (alias Stătescu), Cavalliotis, Sechiaris, Gregoriadi de Bonachis, Papadopoulos, Iovitz, Calligaris, Panopolos, Stancu Bechianu, Tabacovici, Skupievski, Skindis, Stamatiadis, Cantunovici, Fotinos, Căcutăciak, Dobrovitz, Anastasiadi (alias Anastasiu), Xenopolos, Radovici, Stoiciu (alias Stoicescu), Eliodor Vergatti, Sipsomos, Raçoști (alias Racoviță), Petroviți (alias Petrini Paul), Chirifopolos (alias Chirifescu), Villacroze, Bastachis, Gorgos, Iulich Iulius, Nacu-Mincovici, Poni, Wilner, Solacoglu, Ianovici și alți mulți enjudem farinae.

Și acesta este statul-major al partidului național; își poate ori-cine închipui ce este pleștea colectivistă.

Aceștia sunt oamenii cari vorisc a ne da lecții de Românism, de naționalism, de patriotism, cari au pretențiunea de a fi creat România.

Intrebăm pe aceșii venetici de proaspătă origină: La sorți căți au tras din voi? Nu așa că aceasta e lui numai pentru moiculi de Român? S'i unde ve sunt actele de naturalizare?

Cel mai mulți dintre voi ve folosiți de prescripțiune sau de posesiunea de Stat.

Nu! Nu ve este permis, veneticii, de a ve atinge de gloriele române, voue car abia de eri n'aii descalcat aci de căt în călătarea unui pămînt mînos și astăzi urmași a tuge această țară care v'a crescut și ve hrănește, voue, peste cari n'au trecut nici trei-zeci de ani de la ziua în care ați venit, voue, ai căror părinți nu vorbeau măcar românește și erau sudiiți ai consulatelor străine.

Rolul vostru a fost și este încă de a sta pitulați la întunerecul pîniițel și al biurourilor hânciori și al creditelor, a face samsarlcuri, cămătării, afaceri viermenoase și agiotagiuri.

după cum cere sistemul nostru egalitar și democratic.

Căci voi sunteți încă străini de neamul românesc și nu puteți simți românește.

Să treacă încă vr'o două-trei generațiuni și atunci Românii va putea sta de vorbă cu voi.

Iar boierul Dim. Sturdza este demnul șef al acestor cete de venetici, căci este demnul urmaș al lui Mihai Sturdza care 'și-a arătat naționalismul deschizînd, în larg și în lung, hotarele Moldovei leprei ovrăiești.

INFORMAȚII

«Marele succes diplomatic»

E prînz mare la d. An. Stolojan, ultimul prînz politic dat pentru a încerca o reconciliere între sturdziști și aurelianiști. Intre invitați se remarcă d. și d-na Sturdza, d. d-na și d-soara Aurelian, d. și d-na Take Giani, d-nii Gogu Cantacuzino, Ionel Brătianu, Em. Costinescu, etc.

În cursul prînzului d. Dim. Sturdza are un aer misterios triumfător. Nimeni nu-și putea explica starea sufletească a primului ministru și mulți așteptau cu nerăbdare să se sfîrșească odată prînzul.

În sfîrșit masa se ridică și invitații un glas plin de mîndrie provocatoare străbate de o dată sala; e vocea unei rude foarte apropiate a d-lui Sturdza, care zice:

Mititza va vous faire voir son grand succès diplomatique; une certaine note dont il vous parlera!

Atunci se mișcă d. Sturdza și lîndu-și aerul de păstor sufletească adună turmele sale cuvînlătoare în bibliotecă.

E tăcere sepulcrală în bibliotecă. Sturdza se face mai mic de cum este și aplecîndu-și capul spre buzunar scoate un plic mare și din plic o notă.

— Iată ce am primit azi după amzi de la contele Muraviev, — exclamă cu o voce care ținea să umilească pe d. Aurelian și să 'l silensească să capituleze, — e un succes diplomatic strălucit!

Și citește faimoasa notă rusească. Aurelianiștii rămîn consternați, sturdziștii debordează de mîndrie și de veselie.

După cîteva minute de consternare, un aurelianișt intrerupe tăcerea întrebînd:

Dar oare n'au primit și celelalte State din Orient o notă identică?

În acea zi d. Sturdza nu primise încă nota austriacă și s'a pripit a răspunde contelui Muraviev în cunoscutei termenii plăți fără a consulta pe Capul Statului. Numai după ce prostia s'a împlinit, a crezut de cuviință d. Sturdza să telegrafizeze atât conținutul notei cit și răspunsul său M. Sale Regelui.

A doua zi d. Sturdza primește nota austriacă, identică cu cea rusească, dar cu observația că «această notă s'a comunicat cabinetelor din Belgrad, Cetinge și Sofia».

Și tot atunci primește d. Sturdza și depeșa biuroului de corespondență din Viena, care anunță că o notă identică s'a trimis de d-nii Goluchewsky și Muraviev cabinetelor din București, Belgrad Sofia și Cetinge.

Cînd apoi a apărut în Voința Națională și în L'Indépendance Roumaine textul notei precum și răspunsul nedemn al d-lui Sturdza, cercurile diplomatice din Capitală au izbucnit în hohote de ris și se minună de imbecilitatea primului-ministru al Romîniei.

Se zvonește, că d. Sturdza va fi silit să se retragă de la ministerul de externe, cedînd portofoliul său d-lui Eugen Stătescu.

Procesul milionanelor continuă la curtea de apel din Craiova.

Abia eri au fost depuse concluziunile, iar astăzi se va acorda replica.

Tot astăzi se crede că dezbaterile vor fi închise.

D. Eugeniu Stătescu, președintele Senatului, care pledează în acest proces, nu va părăsi Craiova pînă după terminarea procesului.

Candidații partidului conservator, pentru ziua de 4 Mai, sunt:

d. Ioan Lahovari, la colegiul II de Senat de Vlașca; d. Dim. Donici, la colegiul I de Senat de Vaslui; d. N. Filipescu, la colegiul I de Cameră de Prahova.

S-tul Sinod și-a amnat dezbaterile pe Luni 5 Mai, cînd va putea lua parte și I. P. S. Sa mitropolitul Moldovei, Iosif Naniescu, ocupat actualmente în eparchie.

În prima sa ședință de Juri, 1 Mai, s-tul Sinod a ales biuroul și mai multe comisii.

Din biuroul fac p rte de drept mitropoli-

șii Moldovei și Ungro-Vlachiei. Ca membri au fost aleși: P. S. Lor Pimen Piteșteanu și Mironescu Craioveanu.

În comisiunea de petițiuni au fost aleși: episcopii Buzăului, al Romanului și vicarul mitropoliei din Capitală.

S'au ales în comisiunea tipografiei și jurnalului bisericesc P. S. Lor Silvestru de Huși, Timuș de Argeș și Mironescu Craioveanu.

S'a ales și o comisiune pentru corectarea cărților religioase de cursul secundar, din care fac parte: P. S. Lor Pimen Piteșteanu, Meletie și Mironescu.

Se va procede în această sesiune la alegerea unui arhieru, în locul lui Ianichie Floru, ales episcop de Roman.

După cum se știe, s-tul Sinod va desemna trei candidați, din crei ministerul cultelor va alege unul.

Se cunoaște deznodămîntul fatal, la care a dus aparițiunea revistei obscene Jartiera, pe redactorii săi, Dimitriu-student și Lichtblau—fabricant de ape gazoase.

Jurații au condamnat pe cel d'întîiu la un an închisoare corecțională, iar pe cel al douilea—care nu era de cit editorul revistei—la 6 luni, din aceeași pedeapsă.

Ambii condamnați au făcut recurs în casație.

Termenul fixat, pentru judecarea recursului lor, este ziua de 23 Mai viitor.

Sir Charles Hartley, inginerul consultant al comisiunii Europene Dunărene, cu reședința în Londra, se află de cîteva zile în Galați.

Celebrul inginer hidrograf vine în primăvara și toamna fie-cărui an în Romînia, spre a inspecta lucrările executate în cursul anului de către serviciul tehnic al Comisiunii Europene la gurile Dunărei, și spre a supune la cunoștința membrilor ei, întruniți actualmente în ședință plenară, părerile sale asupra lucrărilor săvîrșite în albia Dunărei și asupra celor ce trebuiesc să se mai execute în cursul anului curent.

D-nul Hartley a pornit la Sulina, unde va alcătui programul noilor lucrări ale portului și adîncirea albiei Dunărei de jos.

Zilele acestea Înalta Curte de Casație a stabilit o jurisprudență de mare importanță, care formează obiectul unor interesante discuțiuni în lumea juridică. Este vorba de o decizie a juriului de expropriere, care pe lingă indemnizațiunea în bani, acordă proprietarilor expropriați și materialul clădirilor.

Viții acestor decizii constituia pînă azi un motiv peremptoriu de casare,—doctrina și jurisprudența fiind unanime de această părere.

Casațiunea romînă, punînd din oficiu întrebare expropriaților dacă nu mai pretind materialul, la răspunsul lor afirmativ, respinge recursul ministerului lucrărilor publice ca lipsit de interes.

Coroștenii din Tirgoviște semnată «Reteveii» privitoare la o afacere de familie a primarului local, s'a publicat fără știrea redacțiunii.

Îi dăm cea mai formală dezaprobară.

La 1 Mai s'a inaugurat la șoseaua Chiselef, institutul Vaccinogen, instalat în casele d-lui C. Popovici, deputat. Noul institut se află sub conducerea d-lui Regilian, medic veterinar.

A. S. R. Principele Ferdinand, care se afla puțin cam indispus de cîteva zile, este mult mai bine.

Din cauza acestei indispoziții, A. Sa nu a putut ieși, în sara de 1 Mai, la gara de Nord, intru întîmpinarea MM. LL. Regele și Regina, cari veneau din streinătate.

D. Gogu Cantacuzino a incredințat cu începere de la 1 Mai direcțiunea Voinței Naționale d-lui deputat I. N. Iancovescu.

Milițienii vor fi concentrați pentru 30 zile, în care timp vor face exerciții. Concentrarea va dura de la 11 Mai pînă la 11 Iunie.

La 26 Mai viitor se va deschide tirul Moșilor.

MM. LL. Regele și Regina și AA. LL. RR. prințul Ferdinand și principesa Maria vor onora, cu prezența lor, această solemnitate.

Ieri dimineață, un consiliu de miniștri a avut loc la Palat, sub prezidenția M. Sale Regelui.

După consiliu, care a ținut pînă la ora 11 și jum. d. D. Sturdza, președintele consiliului, a rămas în conferință cu șeful Statului.

D. Sturdza a ieșit de la Palat la ora 1 p. m.

Serviciul contencios de pe lingă casa școalelor de la ministerul instrucțiunii a debutat cu un proces de revindicare în contra d-lui Fotin Robescu din Focșani.

Chestia stă ast-fel:

Socrul d-lui Robescu, anume Timpeanu,

a lăsat—acum cîți-va ani—o moșie ministerului instrucției. Acesta întîrziînd de a intra în posesiunea imobilului donat, el încapă în minile unui nepot al donatorului, care—mai apoi—il vinde d-lui Robescu.

Ministerul instrucțiunii, contestînd legalitatea acestei înstrăinări, revindică astăzi moșia în minile d-lui Robescu.

Inspeccii administrative: D. dr. I. Munteanu, inspector administrativ, se află în Birlad, în acheta contra prefectului de Tutova, G. Nicorescu, contra căruia s'au făcut la ministerul de interne numeroase plîngerii.

D. Paul Stătescu, inspector administrativ, a fost la Pitești pentru a inspecta actul de brutalitate săvîrșit de prefect contra unui consilier județian.

Din Iași

«Opinia», ziarul amicilor noștri conservatori din Iași, are—în numărul său de astăzi—un prim articol, semnat de d. A. A. Bădărău, asupra presei conservatoare.

Reproducem din judiciosul articol al distinsului nostru amic, partea finală:

Un număr de tineri conservatori culți și energici, convinși de primejdia ce amenință partidul prin lipsa de manifestare în public, au rupt cu trecutul și au început lupta foarte grea, pot zice eroici chiar la început, de a opune cel puțin presa conservatoare presei liberale. Onoarea acestor nouă atitudini se cuvine în primul loc d-lui Nicu Filipescu, care prin crearea «Epocei» la 1886 a dat un puternic sprijin «Luptei» lui Panu pentru a sfărîma legenda liberală.

Abia de atunci începe adevărata noastră viață constituțională. De atunci există două partide cari luptă, cari se mențin în circulație prin propaganda lor. Presa conservatoare a împiedicat efectul bîrfelilor presei liberale și ridicînd discuția, a făcut că astăzi ea conduce opinia publică, ea este cu mult mai stimată de public de cit presa liberală. Tot această presă a făcut din numele de conservator un nume demn și stimat.

Importanței date presei ca armă de luptă, ca propagandă de idei, de către statul major conservator, se datorește înființarea ziarului «Opinia» în Iași.

Tot în «Opinia» din Iași găsim detalii interesante asupra chestiei apeli în acel oraș.

După ce arată peipeșiile prin care trece comuna cu contractul încheiat cu d. Paianu, pentru studiile relative la aducerea apeli, confratele relevă că art. 7 din contract spune hotărînd că, dacă d. Paianu nu va prezenta, după șase luni, un debit oare-care de apă, garanția de 15,000 lei e pierdută. — De ce nu s'a luat pînă azi nici o măsură în acest sens?

În apatia în care se află actuala administrație, nu numai că d. Paianu reclamă prețul lucrărilor, dar protestează chiar în contra nimirii comisiunii și declară că va prezenta în curînd planul, devizul, actul de sarcini, etc., după care comuna trebuie să-i dea suma de 80,000 de lei.

Sarmanele milioane!

ECOURI

.. Duminică, 4 Mai, la Velodromul român, vor avea loc mari curse de biciclete, tandem și quadrupele. Vor lua parte și campioni internaționali.

D. Dimitrie N. Voinov, distinsul profesor de morfologie de la facultatea de științe din Capitală, lucrează la un important tratat de zoologie pentru uzul învățămîntului superior universitar.

Primim la redacție Tabloul grafic de date geografice și statistice asupra tuturor țărilor din lume, de d. C. I. Mariusescu, șef de biuro în direcția C. F. R.

Recomandăm cititorilor noștri această interesantă și inteligentă lucrare.

Aflăm că biuroul «Agenției Grands Magasins du Louvre de Paris» calea Victoriei 86 București în fața bisericii Kretzulescu, a început să funcționeze pînă în vînzare cu prețurile scăzute din cauza sezonului avansat toate mărfurile și eșantioanele aflătoare.

Duminică, 4 Mai curent, se va da la Teatrul Hugo o reprezentație în beneficiul d-nei Al. Alexandrescu și a d-lui Vasile Alexandrescu, cu concursul artiștilor Teatrului Național, între cari d-na Ar. Romanescu, d-nii Niculescu, Brezeanu, Catoopol, etc. Se va juca frumoasa comedie «Bombă», 4 acte, de Meilhac și Halévy, traducere de Gr. Manolescu.

TELEGRAME

SERVICIUL „AGENȚIEI ROMÂNE,”

Cottinge, 2 Mai. Prințul de Battenberg, Marit Daci și marele duces de Rusia, precum și prințul Karageorgevici, au sosit.

Paris, 2 Mai. Ducele d'Orleans a trimis o depeșă ex-senatorului Bocher zicînd că nici o dată n'a simțit în mod așa de crud durerea exilului ca acum, cînd trebuie să renunțe de a însoți la Dreux corpul mult iubitului său unchi și acela al ducesei d'Alençon.

Contesa de Trani a asistat la serviciul funebru al ducesei d'Alençon.

Roma, 2 Mai. Camera deputaților.—Aduarea discutiilor interpelarea asupra Africii.—Cîți-va deputați ai opoziției cer rechemarea trupelor

din Africa și chiar părăsirea Eritreei și a Benadirului.

Urmarea discuției s'a amnat pe mîine.

DIVERSE

DIN CAPITALA

O brută.—O servitoare din str. Romană 93, suferind de durere de mîsea, s'a dus eri Vineri, la ora 3 și jum. după amiază, la bărbieria din strada Batîștea No. 17, ca să 'și scoată mîseaua.

Acolo găsește pe bărbierul Ioan Dumitrescu, căruia li expune cazul.

Acesta invită pe femeia să aștepte pînă va servi pe alți două clienți, cari erau în prăvălie. Scopul individului era să rămîna sigur cu femeia.

După ce clienții plecă, individul Dumitrescu li scoate cu mare greutate mîsa și, sub pretextul de a-i da de spălat single, o introduce în oada din fund, unde se repede ca o brută asupra femeii cu falca instingerată, cîntînd să o violezeze.

Femeia începe să țipe și tot-odată să se upeze. Bruta însă o alungă prin camera și, vîzînd rezistența ce întîmpină, cu pumnii și cu brutalitate, ceartă să o împingă în alta oada întunecoasă.

Cu mare greutate putut scăpa din minile acestui mizerabil.

Mal repetăm că bărbieria este situată în str. Batîștea No. 17.

Stăptînul prăvăliei se numește Conabi, iar bruta poartă numele de Ion Dumitrescu.

De ocazională felicităm pe proprietarul Conabi de bătîit ce are în magazinul său. Cu asemenea mizerabili, nici o femeie nu poate intra în prăvălie.

Denunțăm cazul d-lui prefect de poliție, ca să bine-voiască a ordona o anchetă.

DIN ȚARA

Furt pe linia ferată.—D. Petre Emanoil, sosind așară în Capitală cu trenul venind din Comana, observă că-l dispăruse portofoliul în care avea 1,100 lei în numerar și mai multe bîrfii de valoare.

D. Emanoil a reclamat poliției, care cercetează.

Înundat.—Ni se comunică din Galeți, că rîul Prut venind mare, a inundat toate pășunile din teritoriul comunei Frumușița.

Pagubele sunt mari.

Mormînt profanat.—În ziua de 1 Aprilie, înecînd în viață regretatul Titu Vernescu, a cărui moarte am anunțat-o la timp, a fost înmormîntat la cimitirul din comuna Pieșcușu, reședința subprefecturii, unde avea o moșie a sa și unde i s'a făcut un cavou.

Care fu indignațiunea locuitorilor mergînd la biserică în ziua de 18 Aprilie, cînd văzura holla stricată, coșciugul defunctului desfacut și un deget de la cadavru lăsat împreună cu inelul pe care familia li l'asase în degetul mortului.

Casul s'a făcut imediat cunoscut d-lui sub-prefect, însă autorii acestui sacrilegiu au rămas necunoscuți fiind-că nu avuseră grijă a 'și lăsa cărțile de vizită cu adresa lor la fața locului, conform circulației d-lui prefect. Sub-prefectul s'a mîrginit a dresa un proces-verbal, pe care l'a înaintat parchetului fără a lua nici o măsură pentru constatarea autorilor.

Toate acestea le relatează ziarul conservator din Buzău, «Ordinea».

Uels de tren.—Mihalache și Alexandru, copil lui Andrei Stoica, cantonier pe linia Brăila, între stațiile, Siliștrai și Mufțiu, pazeau pe marginea liniei, vile pe cari părintele lor le încredințase pentru pășunat.

Mihalache fiind ostinț s'a culcat li gă șinele drumului de fier și a dormit. În acest timp sosind trenul de Buzău, nenorocitul copil în călcăt de mașină care-i strivi capul și pieptul ucizîndu-l pe loc.

Parchetul fiind avizat, a autorizat înmormîntarea cadavruului.

Spînzurat în arestul poliției.—O depeșă din Ostrov ne anunță că un bulgar, Gh. Dumitru, s'a strangulat în arestul poliției, pe cînd păzitorul era lipsă de acolo.

Acest individ vagabond mai toată Dobrogea. Așa, acum de curînd, fusese prins în comuna Baeram Dede, plasa Siliștrai (Constanța) cu un cal de furat pe care însă vagabondul pretindea că-l cumpărase.

Parchetul a ordonat înmormîntarea cadavruului.

DIN STREINĂȚE

Crimă îngrozitoare.—Orășelul Caudry (arondismentul Cambrai.—Nordul Franței) a fost zălele din urmă vie emoțional. Un aume Leclercq, căsător, în vîrstă de patru-zeci de ani, căsătoriu cu o văduvă de aceeași etate, care avea o fiică de aproape două-zeci și unu de ani, simți o pasiune nebună pentru acesta din urmă.

Propunerile criminale s'au respinse de tînăra fată, Leclercq se hotărî să se răsună. Joi noaptea, el se duse în camera fetei, înarmat cu un cuțit de macelarie, lung de

Catastrofa

din
Paris

Serviciul «Agenției Române»

Paris, 2 Mai.

Gaulois anunță că contesa de Castellane a consacrat un milion de franci pentru opere de caritate, în memoria mamei sale.

Paris, 2 Mai.

Azi dimineață s'a făcut la biserică St. Philippe du Roule înmormintarea ducesei d'Alençon. Cociugul era pus pe un catafalc înalt în mijlocul bisericii și acoperit cu armele d'Alençon și de Bavaria.

Nu erau nici flori, nici coroane, conform voinței defunctei, dar numeroase panglici cu inscripțiuni se depuseseră deja pe catafalc.

Printre asistenți s'a remarcat: ducele d'Alençon cu capul încă înfășurat cu pânze de pansament, Prințul și Prințesa Bulgariei, ducele și ducesă de Vendôme, contele de Flandra, prințul Alphonse al Bavariei, contesa de Paris, Regina de Neapole, Regina Isabella, prințul și prințesa Radziwiłł, întregul corp diplomatic și toate notabilitățile lumii regalistă. — Ducele d'Orléans era reprezentat.

După telurghie, cardinalul-archiepiscop de Paris a pronunțat iertarea păcatelor.

Membrii familiei au aruncat apă sfințită pe cociug, apoi au eșit în mijlocul unei mulțimi enorme îngrămădită în împrejurimile bisericii.

Cociugul va fi transportat mâine la Dreuz.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Inspectorii generali militari au început inspecțiile de primă-vară pe corpuri.

D. general Barozzi, șeful marelui stat major, a inspectat la 1 Mai artileria din Roman.

D. general Berendei, ministrul de război, va inspecta astăzi școala de ofițeri din Capitală.

În curând se va începe construcția palatului ministerului de externe, în strada Vănei, peste drum de legațiunea austro-ungară.

După cit se asigură, d. Leonida Papanopol, prefectul de Roman, va fi în curând înlocuit.

În locul d-sale, d. Ferekide va numi pe d. colonel Cazimir.

În acest scop, deputatul de Roman se află în Capitală.

Din partea liberalilor democrați, va candida la alegerea de senator din Vlașca, d. P. S. Antonescu-Remus.

Aseară a avut loc, în Ploiești, întrunirea liberalilor democrați în vederea alegerii de la 4 Mai.

A prezidat d. C. T. Grigorescu.

Au luat cuvântul d-nii Dimitrescu-Agraru, G. Cantili—candidatul liberal-democrat, N. Fleva, Politimos și G. Dobrescu.

Intrunirea s'a terminat la orele 11 noaptea.

Ministrul de interne s'a pus pe economit. În acest scop, d. Ferekide a dat un ordin circular tuturor prefecturilor din țară, punându-le în vedere ca să nu mai uzaze în mod nemăsurat de telegraf.

Ordinul se termină astfel:

Faptul acesta, aducând mari pagube ministerului, care trebuie să plătească orice corespondență telegrafică, vă fac cunoscut d-lei prefect, că de acum înainte, voi examina orice corespondență telegrafică între d-voastră și subalterni precum și acele adresate ministerului și voi da ordin a se pune în calculul celui ce a semnat acea corespondență, ori-ce telegrame care nu va avea un caracter urgent și chiar ori-ce cuvânt inutil pus în telegramă.

De remarcă, e că ordinul circular al ministrului a fost transmis telegrafic.

Pentru economie, d. Ferekide ar fi putut foarte bine trimite o simplă adresă circulară.

Printre candidații la scaunul de arhiepiscop este și arhimandritul Varlam Răileanu, egumenul bisericii s-tului Spiridon din Iași și rectorul seminarului «Veniamin Costache» din același oraș.

Studentii universitari din Capitală au convocat o întrunire publică, pentru ziua de 5 Mai viitor, în sala Orfen, spre a protesta în contra rigorilor ale cărora victime sunt colegii lor din internatul medico-militar.

Tot în această privință, ni se asigură că «Asociațiunea generală a medicilor din țară» va interveni în favoarea studenților din internatul medico-militar.

Incendiul din Galați

Ni se trimit din Galați următoarele detalii asupra îngrozitorului incendiu, izdăcut în noaptea de 1 spre 2 Mai, în acel oraș:

Focul a luat naștere, pe la orele 10 seara, de la un grajd de lemne din fundul curții hanului «Independența», din strada Teuciuului.

Ajutat de vânt, incendiul s'a întins repede. Toate șandramalele de prin jur au devenit în curând prada flăcărilor. Până la venirea pompierilor, tot pătratul cuprins între străzile Teuciuului, Silfidelor, Popa Stamate și Democrației forma un ocean de flăcări. Într-o mahala era amenințată.

Spectacolul era înspăimântător. Neorociții locatari ai caselor care ardeau, surprinși—cei mai mulți—în somn, căutați în grabă să și scape avutul. Străzile erau pline de mobile și așternuturile, scoase de prin case și aruncate grămadă pe trotuare și în mijlocul ulițelor. Pentru a se înlătura pericolul ce s'ar fi putut naște, dacă o scinteie ar fi căzut peste ele, citiva cetățeni le-au cărat mai departe, în capătul străzii Popa Stamate.

După multe osteneală, focul a putut fi, în cele din urmă, localizat între străzile Teuciuului și Silfidelor.

Iată numele sinistraților: Asigurați la «Națională»: Panaghi Vasilato, 20.000 lei; George Melinte, magazie 5.000 lei; Iancu Alexandrescu 8.000 lei; Andrei Anghelopolu, grajd de lemn 1.000 lei; George Melinte, magazie 1.500 lei.

Asigurați la «Dacia Română»: Hagi Petre Neculau 6.400 lei; Fulița Novac 13.000 lei; Steriana Mavrodin 2.500 lei; Chirculescu, păgubit parte; Moise Hellmann, parte; Rhein, deteriorat; E. Dimitriu, total; B. Psoer, total; Haya Schmeyer, parte; Brillant, deteriorat.

O mențiune onorabilă se cuvine echipajelor de rezboi ale stațiilor engleze «Cockatry» și franceze «Léger», cari au venit la locul sinistrului, dând ajutor pentru stingerea incendiului.

Iată comitetul de inițiativă pentru înființarea gazetei aurlianiste:

D-nii P. S. Aurelian, Alex. Băicoianu, I. St. Brătianu, C. Costescu-Comăneanu, Emil Costinescu, V. Cristopol, N. Costi nițescu-Buzău, B. St. Delavrancea, C. Dimitrescu-Iași, Alex. Enacovici, Dim. Giani, Petre Grădișteanu, Vasile Luscar, Const. Leca, I. Mincu, V. Missir, G. Mărbăru, I. Poenaru-Bordea, Em. Porumbaru, Ștef. Perieșanu-Buzău, Ștef. Șendrea, G. Dem. Theodorescu, V. A. Urechidă, C. G. Vernescu, I. Villacos, A. Vizanti, N. Xenopol.

Viitoarea gazetă va purta titlul de *Drapelul*, iar nu *Libertatea* cum au spus unii confrăți.

Numeroase liste de subscripții au fost împărțite, pentru strigerea fondurilor necesare viitorului ziar.

După cum ni se asigură, pînă astăzi, comitetul dispune de 50.000 lei.

La 28 Mai se va înființa înaintea tribunalului Ilfov, secția I-a, procesul cămătarilor.

Acuzarea în acest proces va fi susținută de d. procuror Hamangiu, care a descoperit și instruit afacerea.

D. profesor doctor Severeanu, care se află în Iași, ca membru în juriul pentru catedra de *Patologie internă*, a primit următoarea scrisoare de la secretarul celui de al 12-lea congres de medici, care va avea loc, anul acesta, în Moscova:

Domnule și prea onorate confrate,

Conformându-mă scrisoarei d-voastre din 10 c. am avut onoarea de a insera pe d-voastră și pe d. dr. N. G. Ravoviceanu — Pitești, printre membrii viitorului congres de Moscova.

Întru cât privește pe invitații noștri cit și soțiile colegilor, vă informez că nu plătesc nici o taxă de admitere, dar nu se bucură de calatorie gratuită pe drumurile de fier rusești, de la granița la Moscova. Se bucură însă de reducerile acordate de drumurile de fier străine; și ca și ale biletelor circulare, cari se vor înființa probabil cu ocazia congresului.

Un comitet special de dame va face tot posibilul pentru a face cit se poate de plăcută, petrecerea în Moscova, a damelor invitaților noștri.

Primește, te rog, d-le și prea onorate confrate, expresiunea prea înaltei mele considerațiuni.

Secrețar general
Prof. V. K. ROTH.

RĂZBOIUL GRECO-TURC

SERVICIUL NOSTRU SPECIAL
(PRIN FIR TELEGRAFIC)

Depeșile de astăzi-noapte

Viena, 2 Mai.

Se anunță din Atena că s'a hotărât începerea unei operațiuni militare contra Pente-Pigadii; în acest scop armata grecească din Epir va fi împărțită în trei brigade.

Ocuparea unei părți a Epirului ar fi de mare folos Greciei la negocierea păcii. Se crede că în curând Preveza va fi luată de Greci.

Viena, 2 Mai.

Evenimentele din Atena și știrile alarmante care sosesc neconțin de acolo

au făcut ca Regina Danemarcei, mama regelui George, să cadă greu botnavă la pat.

Viena, 2 Mai.

Din Constantinopol vine știrea că partidul militar turcesc stăruie în propunerea ca Creta să fie dată Greciei în schimbul Tesaliei.

Viena, 2 Mai.

Torpilelor austriace din baia Kissamo a fost atacat de insurgenți. Acestul atac i s'a răspuns cu cîte-va obuzuri.

M. Ring

Atena, 2 Mai.

Reprezentanții Puterilor la Constantinopol au remis Porții o nouă notă colectivă, cerându-i să răspundă imediat.

T. Pisanli.

Serviciul «Agenției Române»

Atena, 2 Mai.

Asediul lui Nikopolis și al Prevezei a început.

Correspondenții lui «Standard» și «Fremdenblatt» au fost arestați la Halmyros și conduși la Atena, unde au fost puși în libertate.

Operațiunile grecești în Epir se urmăresc cu activitate.

Golful Volo a fost proclamat în stare de blocare de Grecia. — Comandantul din Volo a publicat o proclamație invitând pe locuitorii să se retragă pe orice corabie, ori-care ar fi pavilionul lor, afară de acela al Greciei.

Tropele regulate ale corpului epirot au debărcat din colo de gurile riului Luros, sub focul bateriei din Nikopolis.

Escadra vostului a atacat Preveza.

DEPEȘILE DE ASTĂ-ZI

Sîmbătă 3 Mai

Serviciul «Agenției Române»

Demersul ambasadorilor

Constantinopol, 2 Mai.

Ministrul afacerilor străine a promis erii decanului ambasadorilor un răspuns apropiat al Porții și i-a comunicat în același timp luarea lui Domokos, după o slabă rezistență din partea cîtorva batalioane grecești.

Armata elenă s'a retras.

Constantinopol, 2 Mai.

Azi dimineață a fost o întrunire a ambasadorilor.

Știrea care zice că ambasadorii negociază cu Poarta în privința condițiilor de pace, este falsă. Ambasadorii au cerut mai întâi încetarea ostilităților. Răspunsul Porții în privința încheierii armistițiului este așteptat în fiecare moment.

Constantinopol, 2 Mai.

Consiliul de miniștri voină să delibereze după amiază asupra răspunsului Porții la demersul Puterilor, a primit știrea că 3000 de oameni de trupe grecești au debărcat la nord de Preveza. Acest fapt a produs o impresie defavorabilă pe lângă Poartă.

Constantinopol, 2 Mai.

Cercurile diplomatice sunt indignate că ministrul din Atena, în momentul cînd insistă pentru a obține un armistițiu, începe în același timp o acțiune ofensivă.

Se crede că acest incident ar putea să întirzieze începutul mediațiunii și că dacă s'ar mai repeta, ar putea să împiedice cu desăvîrșire și să agraveze situația Greciei.

Berlin, 2 Mai.

Se anunță din Constantinopol «Agenției Wolff» că Poarta a comunicat ambasadorilor că Sullanul se va ocupa de propunerea de mediațiune a Puterilor după sărbătorile Bairamului.

Cererile Turciei

Paris, 2 Mai.

Se crede că Poarta va reclama Greciei o indemnitate de 70 milioane franci. Puterile nu vor să dea loc pe Grecia să predea flota sa pentru a se libera, dar dacă Grecia s'ar libera cu bani, Puterile vor studia o combinație care să permită să se păzească drepturile creditorilor anteriori.

Parcă că se confirmă că Turcia nu vrea să înceapă negocierile decât după luarea lui Domokos. Grecii încep să evacueze acest oraș.

Operațiunile în Epir

Atena, 2 Mai.

O depeșă din Arta, 6 ore seara, anunță că de azi dimineață se dă o luptă singeroasă la Gribovo, pe drumul Filipiadelor. Pagubele sunt serioase de ambele părți. Lupta continuă. Amănunte lipsesc.

Parlamentul austriac

Viena, 2 Mai.

«Camera deputaților». — Proiectul de adresă propus de majoritatea consiștă exprimă speranța că după întorsătura pacifică ce iată evenimentele în Orient, împăratul și guvernul său vor reuși să înfrunească toate puterile cari au interese în Balcani, nu numai pentru menținerea păcii, dar și pentru protejarea populațiunii creștine din provinciile turcești. Tare prin înțelepciunea Majestății Sale,

Avant-garda grecească a respins pe a-cea a turcilor. — Toate forțele ce ocupă Creta s'au îndreptat spre Nikopolis.

Atena, 2 Mai.

D. Delyannis, interviu, a criticat evacuarea Cretei, care s'a făcut fără compensație. El a declarat că Grecia nu va consimți nici o dată să plătească vre-o indemnitate de rezbel, ce de altminteri Camera ar respinge.

Arta, 2 Mai.

Colonelul Braactiris a dat erii o luptă în jurul lui Imaret; un maior grec, 4 ofițeri și 27 soldați au fost răniți. Turcii se retrag.

Grecii au ocupat Chalikiadis și înainteză pentru a ocupa podul de fer din Luros, făcînd astfel de neputință rezistența Prevezei.

Londra, 2 Mai.

Se anunță din Domokos lui Morning Post că evacuarea acestui oraș este probabilă. O parte a trupelor a părăsit deja orașul. Nu s'a luat nici o măsură de defensivă pentru a rezista Turcilor.

Canea, 2 Mai.

Pentru a doua oară, amiralul și consulul englezii au adresat o proclamație poporului eretan, fără știrea colegilor lor.

Constantinopol, 2 Mai.

Poarta aflînd că niște incrucișătoare grecești au făcut apariția lor în fața multor insule ale arhipelagului, a dat ordin comandantului escadreii Dardanelor de a le urmări.

Comandantul escadreii de telegrafiat cu data de 1 Mai că monitorul *Hizirahman*, contra-torpilelor *Pelenkiderya* și trei torpilelor s'au întors din urmărirea lor, după ce au pus mina pe un-spre-zece corăbii cu pânze, care încercaseră de a construi debarcaderă.

Sultanul și Anglia

Londra, 2 Mai.

Camera comunelor. — D. Balfour declară că Sullanul a anunțat că cu ocazia Jubileului Reginei, va trimite o misiune în Anglia.

Direcția Generală a Căilor Ferate Române

Mine, Duminecă 4/16 Mai, s'au organizat trenuri speciale de la București și de la Pitești pentru Florica.

Întîlnit tren va pleca din București la ora 8.45 dimineață, după care vor urma alte două trenuri, la interval de cîte 10 minute, — dacă va fi trebuință.

Din Pitești trenul va pleca la ora 10.05 dimineață.

Pentru înapoierea la București primul tren va pleca din Florica la ora 3.30 p. m.

Prețul pentru dus și întors va fi: București—Florica, cl. I lei 9.55; cl. II 6.90 și cl. III 4.75.

Pitești—Florica, cl. I lei 1.15, cl. II 0.85 și cl. III 0.60.

MINISTERUL JUSTIȚIEI

Publicațiune

Domn. Sigmund Prager, comerciant din București, str. Carol No. 29, a făcut cerere la acest Minister pentru a adăoga înaintea numelui său patronomic de «Prager» pe cel de «Leopold».

Ministrul publică această cerere, conform dispozițiilor art. 9 din legea asupra numelui, spre știința celor interesați, cari ar voi să facă opozițiune, în termenul prevăzut de alineatul 2 al zisului articol.

Vinul Beef Lavoix

pregătît de către d-ru Pilet din Paris cu bază de carne, quinquina și fosfat de calce. Acest vin care în Franța este protejat de către corpul medical, este indispensabil în formațiunea și nutrițiunea oculului, nervilor și a cîrnelor musculare. Vinul Beef-Lavoix, este un adevărat aliment, și reprezintă valoarea a 50 grame de carne prin 1/2 pahar de vin. El pe lângă că este folositor copiilor, este indispensabil anemiceilor și persoanelor vristice.

Intrepoziț: Avenue Victoria, 5, la Paris. Detalii: la far. Bru, Altii Rosu, Thüringer și la toate farmaciile din țară.

Biscuiții d-ru Ollivier din Paris

Vindecarea ratică a boalelor sifilitice recente sau învechite la bărbați, femei și copii Academia Națională de medicină din Paris, a declarat în raportul său către guvernul francez că Biscuiții Ollivier pot aduce mari foloase omenirii. Biscuiții Ollivier sunt singurii cari au fost aprobați de către Academia de medicină și singurii cari au primit din toată lumea o recompensă națională de 24000 lei.

Biscuiții Ollivier sunt adoptați în toate spitalele din Paris Tratament lenic, rapid și economic. Intrepoziț general: str. Rivoli No. 3 în Paris. În detalii: Farm. Brus, Altii, Roșu Thüringer și în toate farmaciile din țară.

Barbu Gănescu

AVOCAT

ȘI-A MUTAT BIROUL ÎN

Strada Științelor, No. 6.

Consultanți de la 9—11 și de la 4—6.

Dumitru N. Comșa

Doctor în Drept

de la Facultatea din Paris

ADVOCAT

76, Strada Dionisie, 76.

Orele de consultații de la 9—11 și de la 4—6.

AU SANS PAREIL

CASĂ FRANCEZĂ

24, Str. LIPSCANI, 24

Zilnic noul soiuri de flori artificiale, ultimele creațiuni ale Parisului

MARE SPECIALITATE DE FURNITURILE PENTRU MODE

IN MOMENTUL ACESTA MARI OCASIUNI

Dăm aci cîte-va prețuri:

	colorarea se vinde
Palarii de paie întregi garnisite	6,95 3,85
Ciorapi negri de bambac	1,45 0,95
	1,95 1,25
Un lot de frumoase lăouri pentru rochi	3,50 1,95
Un lot de frumos cotoș pentru rochi	1,10 0,55
Panglice de mătase și califae	0,40 0,10
Palarii garsonete	2,75 1,95
Perlele de Mousseline	0,70 0,35
Fuste frumoase de batistă colorate, garnisite cu dantole	9,95 6,95
Manuși de mătase	1,75 0,95

și o mulțime de alte articole ca Panglice, Dantole, Mătăsuri, Parfumieri, Marohinerii, Boneterie, Pasmantarie, Batiste, forme de Pălării, etc., etc., cari se vînd cu

PREȚURI EXCEPȚIONALE DE EFTEINE

Vînzarea en gros și în detaliu

„AU SANS PAREIL”

CASĂ FRANCEZĂ

24, STRADA LIPSCANI, 24.

Clétéas

Cel mai bun întăritor. Indispensabil în toate familiile. Se ea de preferență pur pe puțin zahăr.

Mulți mai superior tutor Apelor de Melisă și Alcoolului de Mentă.

Se întrebuintează cu succes contra indigestiunilor, boalelor de stomac, de nervi, contra leșinului, durerii de cap.

Indispensabil voyageurilor pe Mare. Antiepidemic, garantează contra influenței și frigurilor.

Se vinde în flacone modelu mare, și modelu special pentru busunar care este preferat de către Velocipediști.

Se găsește în ROMANIA LA TOATE FARMACIILE, DROGURIȘI ȘI PARFUMIERI.

CLEMENT & O^u. Valence (Drôme-Franca).

BAIA CENTRALĂ

Strada Enei 11, București

Se aduce la cunoștința onor. publică că

S'A DESCHIS

BAIA CENTRALA

Cea mai frumoasă și confortabilă instalațiune de băi: igienice, hidroterapie, baie de abur electroterapie.

În special se recomandă vizitarea mecano-terapii (gimnastica suedeză dr. Zander).

Baia este deschisă onor. publică de la 7 dimineața pînă la 8 ore seara.

Consultațiunile medicului Director sunt gratuite pentru cura ce se urmează în stabiliment.

Direcțiunea.

Cu cîneperea primăverii recomandăm suferinzilor precum și celor sănătoși untru menținerea sănătății:

NOUA ȘTIINȚA

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

30

PENTRU MOȘTENIRE

PARTEA ÎNTIA

— Asupra căpitanului, să-ți dau dăslușiri? Zău, mă minunezi iubite. De unde și pînă unde te interesează pe tine căpitan Voinea? — Ei, Doamne! Pot s'o spun fără să mă compromit... dar nu fără să nu te uimesc. Închipu-ți, dragă, că dacă nu m'am înșelat de vre'o asemănare de nume, rivalul tău este vărul meu și căpitanul Voinea mi-e unchiu!

multă vreme și pe care, de all-fel, nu l-am cunoscut personal. Doctorul ascultase pe Bogdaniev cu un viț interes. Privirea lui fixă, fruntea lui încrețită, a-rătau răsărirea vre-uniei ideii, care îi venise fără de veste în minte. — Toate particularitățile de caracter pe cari mi le-ai indicat, se raportă întocmai la căpitan Voinea, zise el după o scurtă tăcere. O întrebare, la rîndul meu. Femeia ta, nepoata lui, mai trăiește? — Nu mai știu nimic despre ea, de vr'o cinci luni, răspuse Bogdaniev, și toți stin-tem muritori. Sper însă că o s'o găsească în curînd zdravănă. — S'o găsești? Care va să zică, o cauți? — Da! Nu mai avem nici o legătură de inimă, încă de mai mulți ani. Ele se rupseră cînd serveam împreună sub ordinele lui Sabarof. Azi am nevoie de această legătură. Trebuie să o am. Am pu-tere să împuii vestei mele. — Nevasta ta stă în Bulgaria? — Nu! Mai întîiu s'a mutat în Galați și mai în urmă la București, unde mă duc s'o caut. Existența mea a fost cam... zbuciu-mată dragă Barbule, din ziua în care ne-am luat ziua bună, unul de la altul. Am trecut prin multe nevoi. Am avut timpuri stralucite și timpuri blestemate.

Pe timpurile bune, am venit și la Bucu-rești, unde mi-am văzut nevasta, într'o zi, din întâmplare. Ea m'ar fi văzut nu tocmai cu plăcere... știu asta. Așa că m'am oprit de a mă duce la ea. Știam că se bucura de un modest venit. Așa că nu mai avea trebuință de mine, după cum nici eu n'aveam de ea în epoca a- ceea. Nu mai m'am ocupat de loc de ea. Împrejurările s'au schimbat, însă, pentru mine astăzi. El mă obligă să cer ajutor și sprijin de la aceea care îmi poartă încă numele, căci n'a fost despărțire legală în- tre noi. Eram pe drum în căutarea ei. Întimplări prea greu de povestit mi-au complicat, a- fară din cale, călătoria mea. Acum sper s'o termin fără greutate, și 'ți răspund că voi fi bine primit acolo. — Dar dacă nevasta ț-ar fi murit de curînd, întreabă doctorul, fără de veste, al fi fost cum-va înșușiat? — Nu! Nu era între mine și ea nici o relație, nici chiar prin intermediul unui al treilea. Dar, iartă-mă. Mi se pare că ai pentru nevasta mea un interes pe care nu 'l explic. De unde dar, această laudabilă sollicitudine pentru o necunoscută? — Am să 'ți spun cînd îmi vei răspunde curat și precis, la o întrebare! zise cu ho- tărîre doctorul. Ești tot omul energic, ho- tărît, pe care l'am cunoscut odinioară?

— Îmi poți modestia la încercare! zise Bogdaniev zîmbind. Mă silești să nu fac propriul meu elogiu. Cu toate acestea, îți să fiu sincer mai în-ainte de toate. Îți voi răspunde că tot mai posed însușirile pe cari mi le cunoșteai o- din'ora! — Spre a cîștiga o avere, o mare avere, re-luă doctorul cu glas încet, al fi gata la ori-ce? Și, la ori-ce, ia seama? — E vorba de cifre, dragă Barbule, răs-punse cu răceală Bogdaniev. O avere!... O mare avere! E prea vag!... Precizează! — Cinci-spre-zece sute de mii, pe puțin! Poate trei milioane, ba chiar probabil. — Omul înțeleg ia tu tot-d'a-una, minima. Să zicem un milion și jumătate. E binîșor! De ajuns ca să nu te dai îndărăt de la... nimic? — Nu mai vorbi fleacuri, Barbule! zise Bogdaniev din din umeri. În vremea în care trăim, sunt prea rari aceia cari ar discuta mijloacele prin cari s'ar putea cîștiga o asemenea avere. Eu nu mă flesc că sunt o excepție. Nu m'as da îndărăt de la nimic. Dar în materie de a- faceri trebuie să spun totul. Ce interes ai să mă îmbogățești? — O să împărțim pe din două, ca altă dată. Numai că de data asta suma de îm-părțit o să fie mult mai importantă. — Așa e. Șapte sute cinci zeci de mii de franci.

— Nu! Cinci-spre-zece sute de mii, pe puțin, sunt sigur, pentru fie-care dintre noi. — Ei, drace! Dar e superb! Să lămu-rim un punct esențial. Averei asta, de unde ne vine? Cui trebuie să o disputăm? În ce mîini se găsește ea acum? — În mîinile căpitanului Voinea, răs-punse doctorul cu vocea surdă. În mîinile unchiului femeii tale, în nu-mele căreia ai putea revendica succesia, dacă căpitanul ar muri fără să fi dispus de avere sa... Sau dacă a făcut testamentul în favoarea unui moștenitor despoiat în fața legii de dreptul de a lua moștenirea! (Va urma)

DE INCHIRIAT casa din strada Tepeș-Vodă, 14, compusă din 4 camere, sufragerie, bucatărie și pivnițe. Se închiriază și parțial: 2 camere, bucatărie și pivnița. A se adresa la d. Athanase Costinescu, Str. Academiei, 14, la tipografia Gr. Luis.

Un leac estin In timp de frig, de îngheț, de ceață-e bine să ne aducem aminte de cel mai bun mijloc de a vindeca guturaiurile, tu sea, bronșitele, catarele este întrebun' țarea Gudronului Guyot. — Acesta este și medicamentul cel mai ieftin, căci nu costă de cit 15 bani pe zi și dispensează de ori-ce alt medicament.

APPEL & Comp. București, 9, Str. Doamnei, 9, București. Mașini Industriale de tot felul. Mare Deposit de Tevi de fer și accesorii. Reprezentanta Generala a Casei FREUDENSTEIN & COMP., BERLIN.

SOCIETATEA de Basalt Artificial și de Ceramica De la Cotroceni. Capital social 2.500.000 întreg vărsat. Avis: In urma grozniciei catastrofe din strada Jean Goujon, in Paris...

37 lei! Un cas de aur 8 carate. Higiena dinților și a gurei. DENTALINA. Pulbere vegetală pentru dinți.

VULKAN MASCHINENFABRIKS - ACTIEN - GESELLSCHAFT. GUTJAHR & MÜLLER-REINHARD FERNAU & Co. BUDAPESTA VIENNA. Mașini de forfecă, mașini de tăiat șuruburi, mașini de curățit și sortat grîul.

PRIMA INDUSTRIE ROMÎNĂ PENTRU Fabricațiunea de Var alb, Ipsos și Lespezi de Ipsos. VICTOR SOCEC-CÂMPULUOG. UNICA FABRICA care produce varul în furnale sistematice cu forci continue.

MEDICAMENT PHOSPHATIC VIN DE VIAL. VINUL DE VIAL este un modficator puternic al organismului în casurile de: ebbilitate generală, creșterea întârziată, convalescența lungă, anemiă, pierderea apetitului.

TIPOGRAFIA „EPOCA” execută tot felul de lucrări atingătoare de această artă. WATSON & YQUELL MAȘINI AGRICOLE ȘI INDUSTRIALE BUCUREȘCI. — Strada Academiei, 14 (fost Rașca).

E. WOLFF STUDII Pregătitoare și EXECUTAREA ÎNTREPRINDERILOR de ori-ce fel BUCUREȘTI. — Strada Sf. Dumitru, 3. CEL MAI MARE DEPOSIT de toate ARTICOLE TECHNICE.

ATELIER DE LACATUSERIE ȘI PENTRU CONSTRUCȚIUNE DE FER I. HAUG. București. — No. 119, STRADA ISVOR, No. 119. — București Efectuează tot felul de lucrări de fier pentru Binele precum: Grilaje, Porți, Balcoane, Uși, Ferestre, Marchize, Scări, Lămpi, etc.

CELE MAI BUNE STOFE PENTRU COSTUME ȘI PARDESIURI DE BARBAȚI LA GRÜN & C. DEPOUL FABRICELOR de POSTAV BUCUREȘTI 26 STRADA ȘELARI 26.

„STEUA ROMÂNĂ” SOCIETATE ANONIMA PENTRU INDUSTRIA PETROLEULUI CAPITAL SOCIAL: lei 10.000.000 din care 7.000.000 deplin vărsați. Produsele Fabricelor: PETROL de regulament (Regal, Prima, secunda) ULEIURI MINERALE pentru UNS MAȘINI.

APA MINERALA DE BORSZEK (BORVIS) Pentru excelentele sale proprietăți a primit la expoziția universală din Viena diploma de distincțiune și la expoziția din Paris medalia de argint. GRAEFENBERG - FREI WALDAU CEL MAI VECHIU STABILIMENT DE HYDROTHERAPIE FUNDAT DE PRIESSNITZ.

Societatea anonimă a hîrtilor Abadie din Franța. Constantin Simionescu Doctorand în Medicină Paris, Boulevard Montparnasse 162. Stabilii de mai mult timp în Paris și fiind în relații cu toți specialiștii și celebritățile Medicale din Paris.